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08.04.2024 nr 12.4-2/24/141-2 

 

Teade riikliku järelevalvemenetluse 

lõpetamisest 

  

Terviseamet (edaspidi amet) viib rahvatervise seaduse § 15 lg 1 alusel ning vastavalt 

korrakaitseseaduse § 24 lg 1 ja ameti ohuprognoosile OSAÜHING ILUSALONG SOLIS (rg-

kood 10277961; edaspidi ettevõte) suhtes läbi riiklikku järelevalvemenetlust, eesmärgiga 

kontrollida iluteenuste osutamise kohas sotsiaalministri 20.12.2000 määruse nr 86 

„Tervisekaitsenõuded ilu- ja isikuteenuste osutamisele“ (edaspidi määrus nr 86) nõuete täitmist. 

 

Lähtudes eeltoodust viis amet 04.03.2024 aadressil Pärnu mnt 23, Tallinn läbi 

menetlustoimingu, mille raames teostati teenuse osutamise ruumide läbivaatus. 

Menetlustoimingu raames tuvastati järgmised määruse nr 86 ja nakkushaiguste ennetamise ja 

tõrje seaduse (edaspidi NETS) ja ravimiseaduse (edaspidi RavS) nõuetega mittevastavused: 

 

 Juuksurite puhtaid rätikuid hoiustati lahtiselt riiulil. Vastavalt määrusele nr 86 § 10 lg 2 

peab puhta pesu ja jaoks olema eraldi ruum või kapid. Ettevõte edastas 05.03.2024 pildid 

ja kinnituse rätikute korrektsest hoiustamisest. 

 Ilusalongi kaheksal töötajal puudusid menetlustoimingu ajal tervisetõendid. NETS § 13 

lg 1 p 6 näeb ette, et tööandja on kohustatud tegevusaladel, kus töö iseärasused võivad 

soodustada nakkushaiguste levikut, nõudma tervisetõendit nakkushaiguste suhtes 

tervisekontrolli läbimise kohta kliendiga vahetult kokkupuutuvatelt ilu- ja isikuteenuseid 

osutavatelt töötajatelt. Ettevõte edastas kaheksa töötaja tervisetõendid 16.03.2024. 

 Personali töö- ja välisriideid hoiustati ühes kapis. Vastavalt määrusele nt 86 § 12 lg 2 

tuleb personali tööriided hoida teistest riietest eraldi. Ettevõte edastas 05.03.2024 pildid 

ja kinnituse töö- ja välisriiete korrektsest hoiustamisest. 

 Naha antiseptikaks kasutati toodet OCTENISEPT NAHALAHUS, mis on 

käsimüügiravim. RavS § 2  sätestab, et  ravim on aine või ainete kombinatsioon, mis on 

mõeldud inimese haiguse või haigussümptomi vältimiseks, diagnoosimiseks või 

ravimiseks, haigusseisundi kergendamiseks või elutalitluse taastamiseks või muutmiseks 

farmakoloogilise, immunoloogilise või metaboolse toime kaudu. Sama seaduse § 33 lg 

14 kohaselt on ravimi väljakirjutamise õigus tervishoiuteenuse osutamise õigust omaval 

arstil, hambaarstil, ämmaemandal ja perearsti nimistu alusel tegutseva perearstiga koos 

töötaval õel meditsiinilisel ja teise isiku ravimise eesmärgil tema poolt ravitava isiku 

ambulatoorseks raviks. Sama § lg 18 kohaselt vastutab ravimi väljakirjutanud arst, 

hambaarst, õde või ämmaemand ravimi väljakirjutamise põhjendatuse ja õigusaktidele 

vastavuse eest. Eeltoodust tulenevalt jääb ravimite ordineerimise õigus üksnes 

tervishoiutöötajale tervishoiuteenuste korraldamise seaduse (edaspidi TTKS) § 3 ja § 4 

tähenduses. See tähendab, et juhul, kui sellise toimingu sooritamine on osa isikule 

osutavast teenusest (osutatakse majandustegevuse tähenduses, sh koolituse raames), 

peab sellise toimingu vahetu teostaja olema tervishoiutöötaja TTKS § 3 ja § 4 
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tähenduses. Samuti peab ettevõttel, mille majandustegevuse käigus sellist toimingut 

teostatakse, olema ambulatoorse esiarstiabi tegevusluba. Kui ettevõte ei vasta eelpool 

toodud tingimustele, siis puudub tal majandustegevuse raames ravimite kasutamise 

õigus. Ettevõte kinnitas 05.03.2024 saadetud kirjas, et lõpetab käsimüügiravimi 

OCTENISEPT NAHALAHUS kasutamise. 

 

Ühtlasi tuvastati menetlustoimingu raames, et ettevõte kasutab mikronõelumise teenuse 

osutamiseks CNC Micro Needling Electric Derma Pen seadet. Amet informeerib, et ei ole 

käesoleval hetkel veendunud seadme nõuetele vastavuses ning asub seda oma pädevuse ulatuses 

välja selgitama. Seadme kohta tuvastatud asjaoludest teavitab amet täiendavalt.  

 

Arvestades ülaltoodut lõpetab amet ettevõtte suhtes alustatud riikliku 

järelevalvemenetluse. 

 

Lugupidamisega 

 

(allkirjastatud digitaalselt) 
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